



永远跟党走 奋进新时代

永远跟党走

冉冰洁

当我站在党旗之下
举起右拳
是庄严的誓言
给我坚定的方向
从此
我就是您的儿女
在您的关怀下成长
我的思想在前进
您的组织在壮大

您像一本书
用沉淀的历史鼓舞着我们
可歌可泣的事迹
锤炼成雄伟的历史丰碑
忆苦难辉煌的过去

看光明宏大的未来
我在饱含红色信仰的深情中
坚定着
党在我心中
永远跟党走

您似一盏灯
在漆黑的夜里指明正确方向
扬帆逐梦的路上
给予我坚持不懈的力量
擎拼搏奋进的大旗
唱为奉献的组歌
我在践行立党为公的赤诚中
铭记着
党在我心中

永远跟党走

您如一束光
用春天的温暖赋予前进动力
改革俱进的荣光
照亮着红色中国的远航
以党的十九大精神的智慧
创富强和谐的华章
我在拥抱盛世安康的幸福中
荡漾着
党在我心中
永远跟党走

风华百年 波澜壮阔
奋斗百年 成就辉煌

我敬爱的中国共产党啊
在您的引领与激励中
蓝天更蓝 红旗更红
我愿跟您奋勇向前
激扬理想的热情
我愿跟您接续征程
吹响奋斗的号角
沐浴在您太阳般的光辉下
党旗飘飘
与您共创璀璨未来
江山如画
与您共奔时代高峰

(作者单位:蠡县人民法院)

初心无悔 逐梦前行

□ 闫子玉

青年女法官组成的民事审判速裁团队,凝聚巾帼力量,守护公平正义。速裁团队案件多、工作量大,事务琐碎而繁杂,林林总总,每天忙得脚不沾地。正是在这忙忙碌碌的过程中,让我更深刻地体会到工作本身意味着“责任”。在一起并不属于法院受案范围的补交养老保险案件里,速裁团队不辞辛劳多次深入企业进行调解,最终企业克服疫情带来的影响,为工人提供了合理补偿。工人们激动不已,连声向法官道谢。法院人的成就和幸福,其实不仅在于当事人的一句感谢,更在于当事人从内心对法院裁判和对法官为人的认可。用自己的力量切切实实地肩负起法治的重任,以脚踏实地的工匠品质维护当事人的合法权益。于是,在每一次敲击法槌的瞬间,在每一次与国徽的凝视中,责任成为印入我们心中的习惯。我们秉承对法律的敬畏,对法治的信仰,践行司法为民的使命与担当,在磨砺中成长。

我们每一个华夏儿女都是这场波澜壮阔沧桑巨变的亲历者、见证者,更是参与者和传承者。其间,人民司法同样领略了时代的风云变幻。从1954年首部宪法的颁布到2021年民法典实施,从马锡五审判模式到同步互联网开庭,从田间炕头的法情共用到“一轴八员”的法理共融,人民法院始终紧紧围绕住祖国强有力的手,一步一步坚实地前行。

胸怀千秋伟业,恰是百年风华。在沧县法院,有这样一位老党员、老执行法官——王坤发。工作中他干劲十足,全然看不出已到花甲之年。每次见到他,总是步履匆匆,似乎永远不觉疲惫。可知了解他的人知道,他患有严重的糖尿病,出门就要带上针为自己注射胰岛素。即便如此,他也从未因此影响过工作。在执行当事人不愿配合的案件时,他经常会被执行人家中讲亲情、摆法律;在只有一丝执行线索的情况下,他不远千里赶赴兰州;为了避免申请人利益受损,他不顾雨雪天气连续开车两天往返内蒙古自治区。办公室的锦旗多得已经挂不下,老百姓说起这位执行法官都赞不绝口。这是一位老法官的日常,更是许许多多坚守在工作岗位上的人民法官的缩影。他们忘我付出、从不懈怠,倾注满腔心血塑造了敬业务实、公正为民的法院精神,影响着一代又一代青年干警。

恒有初心者,时光不欺;情系人民者,人民笃信。我们是普普通通的法院人,如漫天繁星,默默闪烁;似沧海一粟,静静流淌。当我们穿上法袍,戴上法徽,坐到审判庭里,目光所至皆是公平正义的渴盼;买好车票,背上行囊,踏上远行的旅途,脚步所达皆是案结事了的期待。送达途中的那一弯明月,执行归来的那一场大雨,扶贫路上的那一身汗水,都在诉说着梦想是奋斗者的诗行!

我们肩负着让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义的使命,我们用真情传递温度,用公正惩治罪恶,用效率诠释正义,用生命践行承诺,我们求法律之真,行正义之善,扬和谐之美,用忠诚、奉献、勇气去守护孜孜以求的法治梦。用无悔青春,逐梦前行!

(作者单位:沧县人民法院)



脊梁

王世瑞 摄

(作者单位:承德市中级人民法院)

我的妈妈是党员

2021年6月17日,我妈妈所在的单位张榜公示“光荣在党50年”纪念章获得者名单,我的妈妈也在其中。

记得我五六岁时的一天傍晚,妈妈用自行车带着我和弟弟走在回家的路上,突然背后传来一片惊叫,有人在大声喊着什么,可是环境太嘈杂了,没法听清。妈妈快速跳下车,向后看了一眼,没等我和弟弟反应过来,就把我俩连同车子一起顺进了路边的沟里。我爬起身张嘴想哭的瞬间,看到一匹枣红马拉着车贴着妈妈的身体飞奔过去。我妈妈只有1.62米的身高,当时体重不足90斤。在那以后,我感觉妈妈就是能敌百万兵的花木兰。

妈妈不到30岁就是所在单位的工会副主席了,我有时跟着妈妈去单位,常常看到她和其他阿姨亲密交谈。妈妈很爱笑,说话轻声慢语。有一回,有个阿姨遇到了伤心事,每天以泪洗面。妈妈在下班后找那个阿姨谈心,我扒着门缝听妈妈对那个阿姨说,让她痛快地把想说的话都说一说。那个阿姨说了好久,哭了好久。后来听说她终于放下了心结。

妈妈虽然人很温柔,但是处事却十分果断。有一年四川老家来信,说我二爸生病了,因为医药费很贵,他们一时不知道该怎么办。妈妈没有和爸爸商量就把自己的自行车卖了,再加上家里的积蓄,一并寄回了老家。妈妈说,家人都是彼此的左膀右臂,每个人都好,大家才会好。我们可以筹到钱治好二爸的病,二爸就能更好地照顾在老家的其他亲人,爸爸也能没有后顾之忧地继续在部队工作。

妈妈因为年轻时得了风湿病没有好好治疗,导致后来发展为二尖瓣狭窄,不得不做了手术。术后,金属瓣会随着每次心跳嗒嗒作响,长长的刀口也会因为坐姿、卧姿不对或者阴天等原因持续疼痛,妈妈在医生明确告诉她这都是手术后遗症时,很坦然地接受了。她还参加了小区合唱队,并担任了队长。社区及物业的工作人员都很支持合唱队,业主委员会还给合唱队提供了宽敞舒适的活动场所。每逢重大节日,妈妈和合唱队队员们都举办一场小型演唱会,弘扬正能量,讴歌美好生活。这阵子,她们又在为庆祝中国共产党成立100周年演唱活动紧锣密鼓地排练。

我的妈妈,在单位,是尽职尽责的好同事;在家族,是温婉善良的三弟妹、三嫂和三妈;在小区,是与大家和睦相处、活泼开朗的张阿姨;对丈夫,是自强、独立、有担当的贤内助;对子女,是坚毅、可敬的好母亲。

党章规定,党员有发扬社会主义新风尚、提倡共产主义道德的义务,有在生产、工作、学习和社会生活中起先锋模范作用的义务,我的妈妈一直为此不懈努力。我们的党不正是因为有这些普普通通却发光发热的儿女,才从一个辉煌走向另一个辉煌吗?

(作者单位:沧州市新华区人民法院)

我身边可爱的一群人

□ 王红梅

2020年突发的疫情让我们措手不及,在枣强法院有这样一群人,他们临危不惧,积极投身战“疫”一线,助力社区疫情防控工作,这群可爱的人有一个共同的名字——共产党员。

在他们身上我学到了不惧风险、团结奋战的使命担当。面对疫情防控形势的严峻性和复杂性,这些党员干警们挺身而出、坚守岗位,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。他们在小区执勤值守,积极向群众宣传防疫知识及相关法律规定,引导群众科学防控、正确应对,为小区群众健康生活提供了保障。在这场没有硝烟的斗争中,党员干警逆行而上,毫不畏惧,做人

民群众生命安全和身体健康的“守门人”,为打赢这场疫情防控阻击战全力以赴。

在他们身上我学到了勇于创新、务求实效的工作态度。他们适应疫情防控期间审判工作需要,在经当事人同意后,充分利用智慧法院建设成果,将案件审理开在线上,坚持疫情防控与案件审理“两手抓、两不误”,做到网上庭审不停止、为民服务不打烊,既保障了案件当事人诉讼权益,有效维护了诉讼秩序,又减少了人员流动,阻断了疫情传播,为全县疫情防控阻击战贡献了法院力量。

在他们身上我学到了争做新时代合格党员的勇气和力量。新起点赋予新使命,新征程呼唤新作

为。站在百年历史交汇点,作为青年干警,我们更应该积极主动,接过新时代的接力棒,扛起新时代赋予的历史重任,以学习强信念,以学习强本领,以学习强担当,争做新时代合格党员。

榜样是一种精神,意味着引领;榜样是一面旗帜,凝聚起力量。青春因奋斗而精彩,人生因磨砺而升华。敢闯敢干、一往无前是我们青年干警应有的标签,法治时代更加需要敢闯敢干的“后浪”。让我们向身边这群可爱的人们学习,勇立潮头,敢为人先,让青春的“浪花”向党和人民最需要的地方奔涌前行,不负时代,只争朝夕;不负韶华,担当奋进!

(作者单位:枣强县人民法院)

党啊,我想对您说

□ 刘忠晓

党啊,我想对您说——

老家房子的后边是一大片杨树林,那是我儿时的乐园,已经记不清和小伙伴在那里度过了多少个艳阳高照的午后和落日余晖下的静谧时光。就在斜阳下班驳的树影中,我第一次见到党员徽章。爷爷手捧着它坐在我中间,大家围坐一圈,仔细地打量。这枚徽章虽然有些陈旧,竟在黄昏温馨的光晕中熠熠生辉。阳光映在爷爷神采飞扬的脸上,也映进了我的心里。从那时起我对您有了最初朦胧的认知,觉得党员是一种至高无上的荣誉,多少年过去,那个画面总能在夜深人静时爬进我的心头,凝成我童年缤纷的底色,让我希望自己能快些长大,去成人的世界里书写自己的人生。

党啊,我想对您说——

读书方知学识浅,观海才知天地宽。上学后,慢慢走近您,多少次,泪水噙满眼眶。中国近代史无疑是一部凝血的历史,而您在其中谱出了最悲壮的乐章。您诞生在一

敌人围追堵截中的南湖红船上,襁褓中的您虽然弱小,却朝气蓬勃;您指导了无数次工人运动,捍卫劳动人民的权益,多少有识之士为此前赴后继;您爬雪山过草地,用崇高的理想和钢铁的意志冲开重重封锁;您建立抗日民族统一战线,在武器装备极端落后的情况下,浴血奋战,将日寇赶出国土。从1921年中国共产党成立到1949年建立中华人民共和国,无数的共产党人始终不渝,接续前行,换来民族的独立和解放。

党啊,我想对您说——

几十年战争,给您留下一个千疮百孔的烂摊子,您以逢山开路遇水架桥的决心,投入到经济发展的浩浩洪流中;您以高瞻远瞩的魄力,抗美援朝、保家卫国,守护来之不易的和平;您确定了中国特色社会主义道路,改革开放让中国的经济释放了巨大的活力;您呕心沥血,带领全国人民脱贫致富奔小康,创造了举世无双的奇迹;您以超强的执行力锁住新冠病毒的咽喉,积极应对突如其来的疫情。在70年的时间里,您孜孜不倦将一

贫如洗饱受冷眼和嘲讽的旧中国改造成如今全球第二大经济体,为民族的振兴和国家的富强不遗余力。

党啊,我想对您说——

您是阳光,初心不改,将赤色融进血脉;您是雨露,润滋万物纤尘不染,将无私化作磅礴力量。蓦然回首,从几十名党员的一叶扁舟发展成9500多万名党员的巍巍巨轮,您引领中国走过十秩春秋。百年风华,每一天都见证了您的坚韧和探索,每一天都映刻着您的初心和执着。千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。站在新的起点,过往的每一天,都已成为沧桑的历史,也都化作不朽的传奇。百年风雨中国梦,砥砺奋进正当时。今天,红色基因已在中华民族的血脉中静静流淌,站在960万平方公里广袤的土地上,汲取着五千年中华文化的丰厚营养,凝聚起14亿中国人民的磅礴合力,我们定会走向更加光明美好的明天。

(作者单位:盐山县人民法院)

党徽闪耀光芒

赵增强

镰刀与锤头铸成的党徽
时常佩戴在离心脏最近的地方
当危难来临时的那一刻
她瞬间会放出万丈光芒
用一种坚定的信念
引领人民并肩战斗力狂澜

无论是炮火连天的战争年代
还是改革开放的新时代
那枚能放出万丈光芒的党徽
犹如夜空中点燃的一盏明灯
让广大民众看到希望
走向社会主义的光明

在跨越百年的征途上
奔腾着共产党人的炽热
那锤头和镰刀铸造的党徽
承载着舍生忘死的光荣与梦想
多少血染的躯体
用赤诚和执着践行了为人民服务的铮铮誓言

那苍茫的历史长卷
书写着中华民族崛起的历程
从一穷二白到世界震惊
那枚离心脏最近的党徽
用闪耀的光芒
坚定了共产主义的信仰

擦拭胸前的那枚党徽
把誓言默默记牢
一句奋斗终身永不叛党
诠释了党旗下的真言
那真理的火种
让党徽在阳光下闪耀光芒

(作者单位:邢台市信都区人民法院)